

# 去村超故鄉遊多彩貴州 讓快樂出圈享溫暖人生



梵淨冬韻 楊志東攝

在貴州，一個足球便能把快樂拉滿；在貴州，一場村賽就能將熱情展現。從交流、交往到交融、交心，貴州榕江以足球為媒，用文化搭台，通過「村超」加碼了與外界的連結之門，既讓世界走進貴州，也讓貴州走向世界。

在貴州，村超踢出的不僅是快樂和純粹，更代表了文化和希望。時下，村超故鄉——多彩貴州正是秋葉初落、萬峰競秀的醉美時節，好客的貴州人民搶先呈上秋冬裏的第一封邀請函，邀您跨越時空，共赴一段「快樂之旅」，共享一段「溫暖人生」。



西江鼓藏節 蘇志平攝



侗族大歌 楊儀波攝



石阡毛龍節 沈龍生攝

## 來一場康養身心之旅 暢享溫泉舒心忘憂之愜意

如果說「天寒地凍」造就了溫泉在冬日的溫馨與可愛，那麼「多彩貴州」的「暖冬之旅」便是在山野綠林，返璞歸真的自然環境中避寒康養的典範。奇特的喀斯特地貌，不僅鑄就了醉人的自然風光，也造就了一方神奇的溫泉聖地。

古語講，依山者，居有滿山樹木鬱蔥，山嵐風爽；擁泉者，居得四季氣候怡人，空靈清靜。貴州88個縣中77個縣有溫泉資源，是名副其實的「溫泉省」。這裏自然生態良好、環境幽雅寧靜、民族文化濃郁、生活氣息淳樸濃厚，形成了人與自然和諧共生的獨特溫泉文化。貴州溫泉泉水普遍富含氡、硫等珍貴物質，是流淌着的藥浴液。冬浴則身暖而寒退，夜浴則體輕而眠生，疲浴則神復而氣足。

置身於具有貴州代表性的全國著名八大溫泉之一的息烽溫泉，生態富硒養生溫泉「白馬峪」，融合苗侗風情的「貴御溫泉」，可浴可飲的銅仁石阡溫泉，被稱為「苗鄉聖水」的黔東南劍河溫泉，盡顯田野情趣的遵義楓香溫泉……一邊感受溫泉帶着氣泡汩汩從身下冒出的滋味，一邊俯看青山翠谷，被瀑布濺起的霧氣和溫泉氤氳的熱氣籠罩的景象，彷彿「人間天堂」一般。

停下來、靜下來、住下來，日趨高端化、國際化發展水平的貴州溫泉，定讓您在忘卻世俗的喧囂，安靜地品味「暖意融融」的貴州冬季。

## 來一場戶外運動之旅 釋放山地馳騁飛舞之激情

貴州是山的王國，因山而名、因山而特、因山而靈，是世界上喀斯特地貌分布最廣的區域，武陵、烏蒙、苗嶺、大婁四大山脈蜿蜒起伏、重疊疊嶂、無邊無際，梵淨山、萬峰林、雙乳峰、雲台山等峰型奇絕、美輪美奐、蜚聲海內外。

獨特的地理環境，造就貴州冬季獨有的風情，奇絕的山嶺、靜謐的湖水、夢幻的霧凇、傲雪的臘梅，使貴州成為南方滑雪、賞雪的絕佳場所。在世界上緯度最低的天然滑雪場——六盤水玉舍雪山滑雪場上縱情飛揚，在水城梅花山國際滑雪場、盤州烏蒙滑雪場、盤州雲海樂原滑雪場上自由奔放，在安順關嶺永寧滑雪場、黔南荔波冰雪世界樂園裏旋轉飛舞。足夠長的賽道和足夠大的容量，讓您在盡情享受舞動生命的激情。

這裏山地落差大、奇峰異谷多，世界前100座高橋有47座在貴州，是名副其實的世界「橋樑博物館」；還是當之無愧的「洞府迷宮王國」，已測量到溶洞超過3600個，有全國最大、最美織金洞，亞洲最長、名滿天下的綏陽雙河洞，集溶洞、瀑布、絕壁、石林等奇觀於一體的安順龍宮，成為溶洞之旅的新地標。

這裏群山萬壑競爭流，全年330天以上可進行戶外運動，被譽為「戶外運動天堂」，最適宜開展各類露營、馬拉松、攀岩、龍舟、賽車、橋樑極限運動、滑翔傘等戶外運動。黃果樹房車露營被稱為國內最美房車營地，壩陵河大橋跳傘、萬峰林熱氣球、赤水低空飛行、自駕體驗晴隆24道拐垂直落差260米等戶外運動……讓您在釋放激情的同時，盡享運動的驚險刺激與健康快樂。

## 來一場人文風情探秘之旅 品味鄉村民俗風之熱烈

貴州有724個村寨列入中國傳統村落名

錄、數量居全國第一。每每進入冬季，貴州各族村寨就熱鬧起來了，各式各樣的慶年活動漸次開展，時時有大戲、處處有精彩、村村有驚喜。

在貴州體驗世界上最熱鬧最盛大的苗年，鬥牛、賽馬、鬥鳥、跳蘆笙等傳統活動精彩紛呈；最高禮儀的苗族長桌宴飽眼福、飽口福、飽耳福；苗家姑娘用尖尖牛角盛滿的甜甜米酒讓您飄飄欲仙；花香銀裝的姑娘與灑脫粗獷的小夥以歌傳情、用詞達意，瞬間點燃一場「美麗」的較量，將歡樂徜徉……

三都水族端節，雷山苗族鼓藏節，黎平過侗年，威寧彝族年，石阡佬族毛龍節，榕江侗族薩瑪節，德江土家炸龍，興義布依族八音坐唱……還有被稱為「穿在身上的史書」的苗綉，被譽為「東方第一染」的「安順蠟染」，千錘百鍊、巧奪天工的銀飾「絕活」……滿滿的視覺盛宴，堪稱文化與藝術的至尊享受。

行走在貴州村寨，賞民俗、品美食、飲美酒，望山水、聽鄉音、記鄉愁。這裏崇尚自然和諧，始終追溯着民族歷史源頭，守候着民族古典精神，把民族文化的故事演繹成傳奇。一個個地緣文化通過故事、節慶、祭祀、婚戀、歌舞、體育、建築、手工技藝等形式，傳遞出和諧共生的人文之美。

沉浸於這裏的天籟，驚嘆這裏的純樸，穿越古色斑斕的歷史文脈，憶起別夢依稀的故園鄉愁，找到深埋心底的詩和遠方，身體和心靈都會得到久違的安頓。

千百年來，世居貴州的17個少數民族在這片大地上與山相安生、與水共流長，形成了「一山不同族、十里不同風、百里不同俗」的「文化千島」奇觀，也讓貴州享有「百節之鄉」「民族節日的海洋」「文化千島」「民族生態博物館」的美譽。

## 來一場饕餮舌尖之旅 嘗遍地道山珍之風味

貴州物產豐富，飲食文化源遠流長，不管是滋味香濃的都勻毛尖、不疾不緩的濯潭翠芽、湯色紅艷的普安紅茶，在沸水升騰中奏響自然的韻律、釋放大地芬芳的生態黔茶；還是以杜仲、靈芝、天麻為代表的「黔草三寶」；亦或是金秋果萬里的猕猴桃、刺梨果、大香柚、火龍果等黔果……這些蘊山水之靈秀、領自然之神韻的綠色食品，是「舌尖上的貴州製造」，也是獻給世界的健康大禮包。

汲取了貴州各民族美食文化精髓，黔菜形成了酸鮮、香辣、味厚的獨特風格，回味無窮的綠色山珍、美味河鮮、特色小吃

令人生津留香、回味無窮。各類火鍋是貴州冬季時令美味，春節的「刨湯肉」、平壩的全牛宴、興義的羊肉湯鍋、息烽的辣子雞火鍋等，都是冬日最好的驅寒美味。苗鄉酸湯魚、新年糍粑、花溪牛肉粉、蕎麥、米豆腐、臘肉、香腸、腌魚、羊肉粉、腸旺面等風味美食，讓您享受大快朵頤的滿足感。

貴陽青雲市集、銅仁中南門、都勻石板街、鎮遠古城、興義萬湖匯夜市、安順順府街、遵義老城撈沙巷、七星關天河萬悅市集、水城金山路……那些大大小小的市井巷子裏聚攏了人間煙火氣，此起彼伏的吆喝、摩肩接踵的喧囂、垂涎欲滴的美味，充斥著流光溢彩的夜。

酒是不可少的，作為國酒茅台的故鄉，貴州醬酒醉美天下，酒禮、酒風、酒俗、酒器等千姿百態。在白雲飄飛的季節，攜三五好友同遊，品味一程風景，圍坐一爐炭火，輕酌一杯美酒，吃上一席火鍋，體味「晚來天欲雪，能飲一杯無」的冬日意境，將是人生一大樂事！

## 2023 貴州秋冬旅遊優惠小貼士

淡季不淡，山地風情，康養貴州魅力無限。針對2023秋冬旅遊，貴州特推出了紅色文化、溫泉康養、陽光休閒、酒旅融合、南國冰雪、民俗節慶等六類特色產品線路，並對赴黔遊客出台了「一多兩減三免」的優惠禮包，優惠時間從2023年11月1日持續至2024年2月29日。

「一多」即景區「一票多日使用制」，貴州省境內部分國有3A級及以上景區在限定期限內可無限次數進入。「兩減」即住宿和自駕優惠，貴州省內參與優惠活動的部分酒店、民宿實行掛牌折扣優惠，外省籍一型客車（私家車）使用ETC電子支付方式每周周五（00:00後）、周六、周日（24:00前）在貴州高速公路通行費實行減半優惠。「三免」即香港、澳門、廣州、深圳、桂林、昆明等城市居民，全國劳模、警察、消防員、教師、醫護人員，全國大、中、小學生（寒假期間）憑有效證件可享受貴州省內部分國有A級旅遊景區門票免費優惠。

貴州村超賽前民族文化展現環節



黔東南州劍河溫泉



烏蒙滑雪場快樂冬季



在國家級自然保護區威寧草海越冬棲息的國家一級重點保護動物——黑頸鶴